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RAi hiányzik a dunai rakodópartról ? A miniszterelnök felszólalásai a nemzetgyűlései.
A dunai rat odópart üzemben 

van. Az t osztása is megtörtént 
ez egyes igénylők között eztdén, 

[Wítói ugy a forgalom kbonyoliiá- 
I, sát mi terr. zt vatja.
IIOC igaz, hogy a forgalom Jebonyo-. 
Uní-atei 8 litásánái nir c? akadaly, azonban 
— " az egyes vízi jármüvek kikötésé­

nél már más a helyzet, pedig ez 
is egy elvan dolog, amely több 
figyelmet érdemelne a bekövet­
kezhető szerencsétlenségek miatt. 
Ugyanis a kikötőpart egész hosz- 
.szában, kivéve a két hajóállomást, 

Ki nincs egyetlen kikötő karó, vagy 
be-jkikötő karika leerősilve. Hogy 

Imiért nírcs, az szinte érthetetlen, 
Ijjljj. I Ihogy kinek ke lene róla gor.dos- 

' jkodni, nem tudom, azonban hogy 
sürgős szükség van kikötő karó 
ívagy ka/ikára, az kétségtelen. 
Hiszen ilyen hiánnyal nem is lé­ik

tZÚVSt te^ik több kikötópart a Duna
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p.sép,
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mentén, de nem is J^tezhjetik,,má­
sutt esek nálunk, ahol kok min­
den lehetséges Mennyi kellemet- 
'enséget okoz c hiány egy egy 
sok millió értékű rakománnyal ér­
kezeit vizi jármű kikötésénél, azt 
csak az tudja, aki foglalkozik vele, 
vegy látja azt a kínlódást, melyet 
a kikötőínró hiánya okoz az ér­
kezett jármű személyzetének min­
den egses kikötésnél.

Ha egy terhelt jármű megérke­
zik, nem vihet azonnal kötelet a 
fanra, mert nincs amihez meg­
köthetné azt, így minden egy cs 
alkalommal le ke.lene horgonyozni 
a jármüvet. Magas vízállásnál a 
sebes viz nagy erővel fekszi meg 
a pártol, gyakori eset, hogy' a 
vízmélység miatt nem fcy, vagy 
csak későn fog a horgony, igy a 
sebes viz a tehetetlen jármüvet 
egyideig magával ragadja sok­
milliós 1 akomanyával. Ez meg­
történ: a tavalyi nagyviznéi is 
több ízben és csak a hajósok 
lélekjelen lett és ügyessége akadá­
lyozta meg a fenyegető szeren-

cset enséget. Au ha egysrer mégis 
baj lesz, ki fog fele ni érié ? Kit 
illet tulajdonképen a h’ányzó ka 
rók, vagy kikötő karikák lea.litása ? 
Talán a folyamőrség mint legille­
tékesebb hatóság kö'eie;hstne az 
egyes bérlőket ill. tulajdonosokat 
a kikötő e nagy hiányának pót 
lésára.

Hogy eddig nem történt baj. az

* Előfizetés egy hónapra 30000 
I Egye* példónyszóm ára 1500 

§ Megjelenik hetköenaponkint délben 12 órakor.

A forga ..riadót eszallttják 2 százalékra.
A politikai körök lázas izga­

lommal és nagy feszültséggel vár­
ták a haza érkezett miniszterelnök 
nyilatkozatait. Bethlen gréf minisz­
terelnök először a genfi tárgyalá­
sok eredményéről tájékoztatta a 
nemzetgyűlést. A nemzetgyűlési 
képviselők legnagyobb rés e osz-

, ,, . taiian figy••.lemmel hallgatta a be-
csak a véletlenen múlt, de lehet ! jelentést.
olyan baj, amely esetleg ent er- j A forgalmi adénak három szá

zaiékról két százalékra való le- 
szóllitása, a házhaszonrés?esedés 
ku csának felére való leszállítása, 
a tisztviselők fizetésének 15—20 
százalékkal való emelése: ezek 
veitek a miniszterelnök első fel­
szólalásának lényeges pontjai. A 
költségvetést ezek figyelembe vé­
telével fogják át alaki tani és úgy 
nyújtják a Házba.

életet is fog követelni, már pedig 
ezt jó lesz gyors intézkedéssel 
idejekorán elhárítani.

K V

Bácsbod'og vármegyének tiz 
tajfu bizottságai tisztéig a 

kormány* óiial.

ieniczky ügyről.
nvos, mert a többségi elven ala­
púé parlamenti rendszer nem 
megfelelő fórum olyan ügyek tisz- 

a bíróság elé

Bethlen István a
A napirendi vitában a mm szter- I 

elnö< ismét felszólalt e s nyilatko­
zott a Beniczky-ügyről. A szociál­
demokrata képviselőkkel szemben j lázasára, amelyek 
a Hgerélyesebben állást foglalt az j tartoznak. 
e..en, hogy parlamenti bizottságot 

Szabó'cs vármegye indítványára küidíön ki a nemzetgyűlés oly 
az ország valamenni; vármegyéje ügyben, amelyről nyilvánvaló, 
küldöttségül g keresi fel az ország hogy a bíróság a kompetens.

A parlamenti bizottság kikül 
dtse az ellenzékre volna haírá-

Npület.)

tBíeni

It

^kormányzóját, hogy tz államfő 
iránti hőség es szeretet dokumen 
tálására tisztelegjen előtte. V'a a- 
mennyi vátmegv e 10 Ugu bízó t- 
ságot küld jurius 21 en vasarnap 
az ország k< ru.ary. éjt ele. Bacs 
bodrog varmegye törvény hat . sí.ga 
szintén 10 tagú bizottságot de'e 
gáit » 1ö;ven\ hatóság; bizottság­
ból, melyei dr, Szabovlyevits Du­
sán korn ány főtanácsos al span 
fog vezetni. A vármegyék tisztelgő 
bizottságai június ho 21 én dél­
után 1 óranvr jaiunak a kor­
mányzó elé.

... .. mtmmmmmmmmmmmmmmmmm
Híjai Önkéntes Tü olto egylet

felhívja Baja varos k >: ör s-ege kö­
zűi azokat, akik a tü. oitozeue- 
karba beépni óhajtanuk, a Btjai 
ö Kémes Tüzoítóegylet helyiségé 
ben (Bárány szálloda) mindennap 
este 8—9 óráig a felvételre jelent 
kezhetr.ek. Bajai Ö k. Tűzoltó 
egylet parancsnoksága.

A Hajai váiaMvatal megkezdi 
működését. Lapzártakor értesül­
tünk, hogy a II. o. fővámhivatali 

í jeüeggel feliuházott II. o. fővám- 
I ' lvatali kirendeitseg 8—10 nap 

mu va Bajait a vármegyeház épü­
leteben a pénzügyigazgittfság esz- 
•'iyátan megkezdi mt ködésít.

A Beniczky-ügynek szerinte két 
része van : a sovány tanuzás és 
a kormányzó elleni támadás, A 
kormány el vpn szánva, hogy a 
kormányzót mindenféle támadás 
ellen megóvja.

Lugköo'datat ivott egy másfel 
eves fiúcska.

Mezei Pál né bajai lakos szom 
bit délután mosott lakóháza ud­
varán. Az utcáról lejött Pál nevű 
kis másfél éves fiacskája Mariska 
nevű 4 e ztendős leánykájával s 
odamerrek a munkába merült 
árujukhoz. A kis fiúcska vizet 
kér . n jától. Anyja szaladt is 
a kis gyermek ns éré vízért, s 
midőn a konyhából kifelé jött a 
v.zzel, látta, hogy fiacskája az 
ablakhoz támasztott széken áll es 
az ablakba tett bögrét a száján 
tartja. Az anya lélekzetet vesztve 
futott a gyermekhez, mert a bög­
reben, melyet a kisgyermek szá­
jához vett, majdnem tel Jéggé 
tömény lugkőoldat volt. Mire a 
szerencsétlen asszony fiacskájához 
ért, az kínosan o-ditani kezdett 
és látott szajacskáji.^0) véres nyál 
dőlt. Mezei Palné a-ónnal {ölbe- 
kapta fiacskáját es futott vele a 
közkórházba. A kis beteget dr.
Polgar >s ügyeletes ' ‘rhazi

alorvos vette át és halálosan sú­
lyos belső égési sebeket konsta- 
a i. Mezei Páinét kihallgatta a 

bajai állami rendőrség bűnügyi 
osztályának vezetője 0 tványi Bt- 
ván dr. rer.dúrtanécsos annak 
megáliap.tására, hogy a szeren­
csétlenségért nem terheli-e az 
anyát felelősség. Mezei Pálné a 
vallomása szerint nem bűnös, lei- 
k'ismt re te nem bántja őt esetleges 
eióy.gyaza Hanságért.

Értesülésünk szerint a kis Me­
zei Pal a kórházban meghalt.

Szabovlyevits Dusán dr. al­
ispán szabadsága. Bácsbodrog- 
várrnegye alispánja dr. Szabov­
lyevits Dusán kormányfőtanácsos 
alispán a vármegyei június 19 iki 
közgyűlés után 4 hetes szabad­
ságra megy. Az alispán 21-én 
még^ vezeti a kormányzónál tisz­
telgő Bacsbodrog-vármegyei bizott­
ságot. Szabadsága jumus 22 én 
hétfőn veszi kezdetét. Amint érte­
sülünk Juneborn.a megy dr. Sza- 
Lovlyevits Dusán.

SS-hCHí

VN?s
yeher cipók rekiár áron íI
Szandálok, teooiScipők rsr>okiViil olcsói).

Ratiábinkí József ém fia
letofonszám: 206. CÍpÖáruhátában. ' Telefonszáro: 206.
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OPTIKA
sze.-nl vegek, csip'etók eredeti 
(védjegyes) Zeiss és Mehisciis 
lencsékké1. Receptmunkák s 
javítások gyorsan, pon-osan s 
:—: olcsón készülnek. : —:

FÉNYKÉPÉSZÓTI
cikkek és készülékek nagy rak­
tára, szakfénx képesteknek kü 
lön nagybani osztály. Gyári 
árakból nagy árengededmeny.

SPORTSZEREK
footballok, football cipók, vívó- 
fe szerelések, raketek, tennis 
labdák, boxfelszerelések stb. A 
világhírű Liga Serum készitmé 
nyék délmagyarországi egyed- 
•—• árusítása :—•

(Dl
RÁDIÓ KÉSZÓLÉKEK iBun:

Rozs
s alkatrészek, villamossági anya Árpa:
gok, erős és gyengeáramú fze-!^:
relétek legolcsóbb napi áron íl9n8í,i

Korpa;

Betegápolás! cikkek, gummiáruk, kötszerek, .Tálra" Hygienikus babikelengyók nagyválasztékban 
Szabadalmazott „Compress* ha.skőtök' merték után keezu.nok.

A Kansz nagyarányú jutalmazási akciója.

Százmilliót adományoz iskolai 
évvógi jutalmazásodra.

"Felhívás a bajai Kansz csoport tagjaihoz.

frlülv zsgálati kérelme következ­
tében a örvény szék jogi állás­
pontjára heyezkedve megváltoz­
tat a a tábla ítéletét, mindent visz 
svakéit Mártonéknak es Ulrichot 
a "jlmerüit összes per és fellebt • 
viteli költségek rnegfi tetésdre kö­
telezte.

Mar régebben számot adtunk 
arroi, hogy a Közalkalmszotak 
Országos Nemzeti Szövetsége meg­
szervezi a közalkalmazottak kö 
zépfoku iskolai tanulmányokat 
végző gyermekeinek iskolai jutal­
mazását es módot nyújt t agyon 
is szerény kötu menyek között 
arra, hogy a kö taLa mázolták 
gyermekeinek ambició'á-. fejlesztve 
azokat tanulmányaiban segítse. 
Páratlanul kimeg-'S.ó a KaNSí. 
ilyen irányú ténykedése és példát 
vehetne a ju a marási arai yokat 
illetőleg valamennyi testületé az 
országnak.

A Köza'kalmazottak N mzeti 
Szövetségének orsz. nagy vára zt- 
marya elhatározta, hogy lefolyta­
tó't gazdaság: a'-c óinak jóvedel 
mébnl 100 midió í oronat oszt 
sze: közszolgálati aiaalmazottak 
középfokú iskolába jaró jó elő­
meneteld ‘anu’6 gyermekei között. 
Ezen 100 millió Ko/onaból 1 drb 
300 ezer es 2 drb 200 ezer ko­
ronás jutalom ál! a hel>i választ 
mány rendelkezésére, mely jutái 
makat az arra érdemeseknek a 
KANSz. helyi választmánya az 
illető intézetek vezetőinek rreg 
haiígatasa után fogja szétosztani.

Jutalomban oly támogatásra

szó u ó közalka’mazottakr ak fiú 
vagy leány gyermekei részesít- 
hetik, akik a szövetségnek tagjai, 
az 1924. évre tagdíjaira! lefi/.et­
tek a gyermekük valamely közép­
fokú tar in életbe tarnak es tanul­
mányaikban jó előmenetelt ta; u 
sitanak. A 300 ezer koronás u 
ta ómban rendszerint esik <ny 
tanú ó részesíthető, aki valamely 
közi p s rolanak n agasabb osztá­
lyába jár.

A Kansz helyi választmánya 
felhívja tagj it, hogy ily jutalma­
zásokra vonatkoz«' igény be jelen 
testiket, junius hó 2'J ig dr. Frank 
Mihály aivaszéki einöt választ­
mány i elnöknél (vermei- y thaza 
fold -zint 2) beadni szivesk« dj tnek. 
fiz igénybe je'enésnek tar'.a máznia 
kel,: 1. A szövetségi tag nevét,
hivatad álását és lakásának címét.
2. A jutalmazandó gyermek nevét.
3. Az iskola megjelölését, — a 
gyermek által végzett osztály fel­
tüntetésével, — végül az iskola 
igazgatóságával igazoltatni kell, 
hogy a gyermek jutalmaz sra ér 
dem s.

A jutalom összegek az illető 
in’.ézet évzáró ünnepélye alkalmá­
val keiüin:k kiosztásra.

Törvénykezés.
Egy évek óta húzódó bácsalmási 

per befajezosa
Egy évek óta húzódj, s emélyi 

motívumai miatt széles körökben 
feszült izgalommal es bogozott 
jogi vonatKOzasainá! fogva nagy- 
érdeklődés sei kisírt bácsalmási 
pert ért jogerősen véget a m. kir. 
Kúriának folyó hí 10 en kihirde­
tett Ítéletével.

A per Ulrich Károly és néhai 
dr. Márton Géza Bácsalmás kéz 
ség volt vezető orvosának özvegye 
és árvája között folyt le. A per 
tárgya Mártonéit összes vagyona: 
12 hold kitűnő szőlő épületekkel, 
szőlésze i és -borászati felszereté­
sek, egy a községben lévő nagy 
és egy kisebb ház, beltelkek és 
elvont haszon volt. A per még 
1917 cen a szabadkai ktr. tör­

vényszék előtt indu't meg és folyt 
a szerb megszabás alatt is. A 
„bajai háromszög" feirzabadulása 
után a B íjára költözött varmegyei 
árvaszék élőit eiedt fel a harc és 
az itt foganatosított élj a r ássál kap- 
cío atban a ni. kir. belügyminisz­
ter Márton dr. özveiye es árvája 
javara döntött. A beugyminiszter 
ezen döntése utsn a szekszárdi 
kir. törvényszék b ,jai kirendeltsége 
előtt újból előírói kezdődött a per. 
Ulri.hot dr. Gajáry Béla ny. itéló 
táblai biró pécsi ügyvéd képvi­
selte, Má:tonék ügyvédje dr. Fi- 
schof Béla bftcsa!má-i ügy vél volt.

A törvényszéknél a per bírája 
Zakariás Gyula kir. törvényszéki 
bíró minden vonalon Mártonéknak 
adott igazat. A pécsi kir. ítélő­
tábla e ő:t csupán Márton Dóra 
lett pernyertes, özvegy Mártonná 
a táblai eljárás elveszitette a pert. 
A kir. Kúria Már önné terjedelmes

— A bajavidóki rom ti katolikus 
tanítóegyesület junius 23 án Ba 
ián a .tanítóképző intézet torna 
csarnokában tartja 52 ik évi ren­
dis nagygyűlését. A nagygyűlés 
a jelzett napon reggel fel 9 kor 
W-ni Sánc lévai kezdődik a bel­
városi plébánia templomban, 9 
órakor nyitják meg a gyűlést.

— Épülnek a bajai közkorház 
uj barakjai. Már régebben beszá­
moljunk több ízben arról, hogy a 
varos a közkórházát a szükség­
hez mérten kibővíti és pedig két, 
ragályos betegek részére emelendő 
ha r ak pavilonnal. A két barakpa- 
vilon építkezéséhez már amint 
tudjuk régebben hozzákezdettek. 
A két uj kórházbarak építése fo­
lyamatban van és szépen halad 
előre. A közel jövőben minden 
szempontból tökéletesen felszerelt 
50—50 fekvőhelyei ellátott beteg­
pavilon áll a közönség rendelke­
zésére és végre valahára segítve 
lesz azokon a súlyos beteg elhe­
lyezési nehézségeken, melyek a 
bajai közkorház ápolási munkáját 
annyira megnehezítették ezideig.

— A vármegyei törvényhatóság 
junius !9 iki közgyűlése. Bácsood 
iog vármegyei törvényhatósági 
bizottság junius hó 19. napján 
délelőtt 9 órai kezdettel tártja ren­
des közgyűlését a vármegyei 
Petőfi székház nagytermében^ A 
közgyűlésnek 74 tárgysorozati 
pontja vin, köztük több fontosabb, 
nagy horderejű probléma feletti 
döntés.

— Tűz a Madách uccában Ked­
den délután 4 óra tájban Ross- 
mann K. helybeli Madách Imre 
u:ci 10. sz. alatti vegyes keres­
kedő házában ismeretien okból 
belső tűz támadt, amiből könnyen 
lehetett volna nagyobb mérvű kár. 
A tűzoltóság Oltványi főparancs­
nokkal élén par perc alatt a hely­
színen termett s rövid idő alatt 
teljesen eloltotta a tüzet, igv kevés 
rongy, ruhanemű és szalmán kívül 
más kár nem esett.

Zürichi jegyzés.
fi935. jutis.ua 17. ásieiőtl)

Zürichben Í00 magyar koronáért 
0'0072 55 svájci frankot fizettek 

A Magyar Nemzeti Sank
hivatalos árfolyamai junius 17. dálolStt.
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— Záróvizsgák a fe Ri iparos 
tanonc iskolában. A bajai iparos- 
tanor-c iskola junius ló ével kéz 
de'te az évzáró vizsgákat. Ezen ] 
évzáró vizsgák junius 15 tői ju 
niu-i 20 ig délután 2 tő- 7 óráig l 
tarénak. Az évzáró Ünnepély; 
junius hő 21 én vasárnap délu',an; 
lesz az iskola rajztermében.

— Varsóban lesz a nemzeti 
kiseöbsrgak védelmeinek nemzet-i 
közi világszövetsége legközelebbi Miktzáit 
gyűlése A nemzed kisebbségek . , 
védelmének nemzetközi világszö- a 
vétségé legközelebbi ülését V-irsó 61
ban a leng vei fővárosban tarja,; élt
mely gyűlésen Magyarországot] LSger|íí| 
kepvisemi fogja P.-kár Gyula ny. „
áilamtitkér veze'ésível az eíszaki- p'l„Je | 
tott magyarság képviselői az ősz k 
szes elszakított teiületekről meg 
ha«á-ozott számban. Az elszaki 
tott D ilniagyarországot, illetve a 
Becs Bodrog vármegyétől elsvaki 
tott terület rész magyarságát Bu Ja 
falvy \"ermes Gaza volt földöir- 
tokos js Kirchknopf Béla nyugal 
mázott konzul képviselik.

— A magyar legitimizmus zászló 
bontása gróf Slgrai Antal kérü 
leteben. A magyar legitimisták 
pártja junius hó ezen hetében 
tartja meg zászlóbontó nagy gyű 
lését a Dunántúlon. A legitimists 
vezérférfiak, szóval Apponyiék, 
Andrássvék lekiserik Sigray Antal 
gróf nemzetgyűlési képviselőt ke­
rületébe és ott egy beszámoló 
keretében történik meg a zászló- 
bontás.

BAJAI BÉRAUTÓ VALLALAT • •

Mátyás király-tér 8. Ideiglenes telefon hívó 164.
§•" Viteldij a hajóhoz vagy a vasúthoz személyenként 15 000 korona.

Személy fuvarozást jutányosán eszközöl vidékre is , Előzetes bejelentésnél lakástél fuvaroz.

VITÉZ
ing«*11 
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ig-jlfi. iuniu8 18 HAJA! ÚJSÁG

sdfi1 Li ív
rendkívüli olcsó árban és nagy választékban

STELLNER
dpőárubázába».

JCözponti ZKertmozi
Csötor ökön, junius hé 18 án ste fél ti órakor.

Feleségein, feleséged, feleségünk.
Egy furcsa 1* ázass-tg víg regénye 7 fejezetben.. Főszer, piők: 
MARIA JACOBINI. HARRY LIEDTKE, VIGGO LARSEN.

Bob ás a lakáshiány Nyardás akadályokkal
Burleszkek.

Kérjük a í. koeörsepet jegyeikről lehetőleg előre gondoskodni
Pénztári órak d e. fél 11—12 lg, d u 4—6 ig

A filmet Danko Lajos városunk kiváló cigányprímása teljes « 
»zenekarával kiséri. Helyárak: Asztali ülés 10 000, zsőlye 6C00 K.mÍ

hn,

EZS6

— Hír a helyi 8fjto köréből A
bójái „Függetkn Magyarság“ szer­
kesztősége kötelékéből ' kiváltak 
Babay József es L'chter László 
hírlapírók. — B-fcay József uj 

■Inapilap indítása tervevei fogial- 
gkozik,
! — A kiscsávolyi t-ntplom bu- 
ícsuja Junius ho 19 en van az 
egyházi ev egyik egszebh ünnepe : 
!az Ur Jézus Szeritséges Szivének 
ünnepe. Ez a ntp a jelen évtől 
kezdve Baja városara néz ve kü 
lö ös jelentőséggel bir, amenn\ i • 
ben az Újonnan épült kiscsavoyi 
templom is az Ur Jézus Sz nt 
Szívé ek ti zteletére vari szentelve. 
Azért sz uj templomban magat az 
ünnepet és annak nyolcadát es a 
iryolcadba e?ő vatá napot (junius 
21.) mint a templom bucsunspjftt 

sh atkülönös fénnyel fogják a hívek 
tgyéb megülni. Az istentiszteletek sor­

rendje a következő : ju> ius 18 tói 
Junius 26-ig bezárólag minden nap 
*.ste 6 órastor áldás, 19-ón 7 ó-a- 
^or ünnepélyes s-zent mise, 8 óra- 

Ihletedkor csendes mise, 21 en vasarnap 
iilom-8 órakor bunytvac prédikáció, fel 

|9 órakor német prédikáció, fél 10 
órakor rémet mise, 10 órakor 
magyar prédikáció, utana ünne­
pélyes körmenet és magyar mise. 

e§yéb|DéIután 6 órakor áldás. Gyóntatás 
|ügy 19 m mint 21-én reggel 5 

, órától kezdve.
I sónyv-

li varos

Hckaniam#z«oh
! !unjus hó i8 an, csütörtökön
L d- u- 6 éa este fél 9 órakor.

A kén>i)ő.
, (Asszonyok a lejtön.) 

bzinniu 6 felv. — Ezt megelőzi:
A KOROSKÓ TRAGÉDIÁJA

,gn»n Doyle világhirü regénye 6 f.

1925. Junius 21 en, szombaton
d. u. 6 és este fél 9 órakor.

— 4z elszakított magyarság 
népszövetségi ligája. Az elszakított 
délvidék magyar sajtója örömmel 
regisztrálja a P -z onyban mag- 
tartott magyar Népszövetségi Li­
gának iárg\alásait, amely annak 
szüksége- séget vetett • fe1, hogv 
az Erdélyben ts a Vaidas>gban 
élő magyarsággal fel kell venni a 
minél gyakrabbi érintkezés fonalát 
es ebből a szempontbrl kivána 
tcs volna, ha a Királyhágón ml 
és a Bácskában élő tüstvéreink is 
Népszövetségi Ligát alaktanának, 
amely ez együttműködést meg­
teremtse.

Kiadótulajdonos Vitéz Fehérváry DczsS.
Kiadóhivatal vezetője : Ács Gergely.

Felelős kiadó : Kváaitz István.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, akik felejthe­

tetlen édes anyánk teme 
t sen reszt vettek es r- sz- 
vétükke! fájdalmunkat eny- 
hi'eci igyekeztek, fogad 
jak ezúton hálás köszö- 
netünket.

Baja, 1925. junius 17.
Kapeiler-család.

POLA NEGRI tüneményes filmje

A spanyol táncosnő
Don Caesar de Bazan kalandjai 

9 felvonásban.

Ä Bajai Baross Hitelszövetkezet
FELiHIVASfl.

A gazdasági élet rgiszséges vér 
keringését a hitel mozdítja e<5. 
Hitel nélkül nemcsak a gazdasági 
élet (ipar, kereskedeen -s föd 
n iveiéi) pang, hanem t-sti is 
lerki eleiünk kifej ődése is hátrál­
tatva van. Ezért sürgette gróf 
Széchényi í tván a nemzeti bank, 
a takarekpenztá-ak felállításán Ezt 
a celt szolgaijait az 1898. XX1U. 
t. c. alapján alakult Hite szövet 
k-.zetek is, amelyek a takarék 
pénztárak s mns hasonló pénz 
intézetektől annyiban különbözn.-k, 
hogy leginkább a kisiparos, kis- 
keresktd ) es kisbirtokos hiteligé 
nyeit vannak hivatva kielégíteni, 
továbbá, hogy kö c -önt c»ak a 
tagjainak nyújt es hogy o esőbb 
ku csont nyújthatnak, mint bár 
mely ni as pénzintézet, mert ki­
sebb bamatiac-ral do'goznak és a 
kölcsönösszeg telekkönyvi bizto­
sítása vé yeg és illetékmentes.

Baji varosa, haránk megszál 
lása foivtan, B csbodrog, Bsta 
nya, Pest és To na szomszédos 
varmegyek közűi községeinek 
kui’.uvalis es gazda á’i gócpontja 
lett. Ezért Baja város iparának, 
ketesxedelmenek es mezőgazda 
Ságénak fokozottabb mértékben 
kvit felfegyverkezve lenni az elet 
haicat sikerrel megvívható esz­
közökkel, mint eddig volt. De ez 
aii ne r csak B-tja városara, hanem 
szomszédos községekre is. G»zda- 
s igí tényezői é.ediarcánalr, menus 
versenyének előmozdítása végett 
megalakult B tjan 1924 ben az 
Országos Kő ponti Hit- szövetke­
zet fiókja — a Bajai Baross Hi­
telszövetkezet.

Rövid fenállás' id je alatt kisebb 
nagyobb tételekben mar többszaz 
millió korona kölcsönt folyósított 
tagjainak es pedig iparosoknak: 
kisiptri , áruelőleg es üzemft l- 
szereiési hiteleket, gazdáknak: vető 
mag-, szőlőfe'üjitási- es zöldhite 
leket, iparosoknak és gazdáknak 
egyaránt: háztatarozási hiteleket 
nyújtott.

Hitelszövetkezetünk azonban 
csak úgy szolgálhatja hathatósan 
tagjainak érdekeit ha minél több 
tagja van, s tagjai részéről kellő 
támogatásban részcsü , ha tagjai 
minél több üzletrészt jegyeznek, 
mert a Kö-pont csak az általuk 
jegyzett üzletrésztőke nagysága 
szerint támogat bennünket Ugi anis 
az 1898 XX1IL t. c. aiapjan ala­
kult Országos Központi Hitelszö 
vetkezet ami Hiteiszövcti etetünk 
tagjai által jegyzett összes üzlet 
részek értékének háromszorosával

járul hozzá a tagjaink megiegiH- 
séhez. Ha tehát a H te szövette- 
tünk tagjai tízmillió korona uzu t- 
reszt jegyeznek, akkor a központ 
harmincmillió koronát bocsát ren­
delkezésünkre, összesen tehát 
negyvenmillió koronát fordiihaunk 
tagjaink hiteligényeinek kiéin ite- 
seré, amivel már sói szűk-őzet 
szervedének a terhein lehet kőny- 
nyiteni, esetleg mar fűd ki kát 
megmenteni, — avagy "leül. nbe® 
is virágzó üzletek továbbié; Lesz- 
tését előmozdítani.

Mivel senkisem tudhatja, bog$? 
mikor szőrű hitelre s navel a 
kölcsön n eg :-a ázásánál a ré- 
gev-bi tago-r eiőnyren rcsz.es „n<lr. 
az uj tagokkal szemben, s mivel 
a köz javat dómeuditem-i töt ams:- 
uincrt kötelessége: a maga es 
hazája érdekében cselekszik min 
detiKí, ha mié őbb bel p a Bajai 
Baross Hitelszövelkezei lse

Az összetartás és szoveKcesi-r- 
ben rejlő hatalmas erőt ft-ny-e.-e i 
igazolja egy a mi vidékünkön 
Bajánál sokkal ks bb helyen mű­
ködő Hitelszövíirczet társunk, 
amely tagjai megértő s. e fc-nxie 
revén már több tniliatd k-vfiociat 
fordíthatott íz Ikségr.-en ‘zazv^dő 
tagjai nyomasztó gondjainak esrtj- 
hiiesere.

A mi célunk is Hiie s öv. tke- 
zeitink továob fejlesztése ts meg- 
erősiíese, hogy mi is ne adk 
százmilliókkal, hanem míU.iidok- 
kal jaiuljanak hozzá a magyar- 
ipar, kereskedj e.n és mezőgaz­
daság tóvá 1- b fej.esetéséhez, felvi­
rágoztatásához

Azért f lkérünk n inden faját és 
hazáját sz. raiö polga tá sunka', 
hogy nemes törekvésünket tizlei- 
rószjegyz-Jsscl támogatni szíves­
kedjék.

Az Országos Központi Hit^Jszö­
vetkezet működési körünkbe ulalt* 
Baja városán kívül Búesbokad, 
Bóssborsód és Katymár községe­
ket is.

Tagul beléphet Baja vá o* és 
a felsorolt községek minden f <M- 
hetlen előéletű kérész ény po gára, 
aki pénztárunknál 115 Öv<3 koro­
nát lefizet. Ebből a pénzből 100 
ezer ko ona üzle.rés í< ke 15000 
korona pedig alap tási költség 
De akinek módjában áll, nayyóbb 
üzletrész tökét is jegyezhet Az 
üzletrész töke természetesen min­
den tagnak saját tulajdona, a 
mely te a nvererégb >1 evenként 
osztalékot fi etünk. Sem az igaz­
gatóság, sem a f lügyelőbizo <$ág 
tagjai fizetőst nem kap a*. Műn-

Mész!
|j TELEFON 191.

ÉZS1 JÁNOS és Társai mészégető telepén.
SZEREMLKI-UCCA 74. Fióküzlet: F6-n. Vöröskereszt gyógyszertár előtti téren.
ELSŐRENDŰ FÁVAL ÉGETETT ÁLLANDÓAN FRISS MÉSZ
- LEGOLCSÓBB ÁRON KAPHATÓ.
kívánatra díjmentesen házhoz szállítjuk.

Mész!
TELEFON «01.



BAJAI DJSAG 1926. Junius is
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kijüket én bertársaik boldogulá­
siért önzeil nül végzik. Faradsá­
guk jutalma: a nemes tett bol­
dogító érzése.

Intézetünk irodája Baján « pos­
taépületben (Zirda-u. 3. sz. alatt) 
van Hivatalos órákat d e. 8—12. 
éráig és d. u. 2—4 óráig tartunk.

Számítva nagybecsű támogatására 
maradunk hazafias tisztelettel a
Bajai Baross-Hitetozövetkezet
mint az Országos Központi Hí.el 
szövetkezet fiókjának igazgatósága 

és felügyelő bizottsága: 
Willmann János (mérnök, foldbir 
tokos) elnök, Vitéz Fehérváiy 
Dezső (apszerkesztő) alelnök, 
Salapáthy Kálmán (az Árufor­
galmi elnöke) ügyvezető igazgató, 
dr. Scharpf Andor (Ügyvéd) üg\ ész, 
Berta József csizmadia mester, 
Franck Mihály kir. telek könyv­
vezető, Heinrich József hentes 
mester, Kautten Miklós földtirtó 
kos, Mormer Ferenc szűcs mes cr, 
Nádas Sándor ny. tanítóképző in­
tézeti tanár, Riskó Sándor aszta­
los mester, Schmidt Gyula Gép­
gyáros, Stár Mátyás szíjgyártó 
mester, Szabó Ferenc asztalos 
mester igazgatósági tagok; dr. 
Boróczy Kálmán ügyvéd, Gebhardt 
Jenő órás és ékszerész, Ktikovszky 
József szegényházi gondnok, Czet 
heffer Ede kereskedő és Szilagyi 
Sándor bőmagykereskedő felügyelő 
bizottsági tagok.

Üzletáthelyezés.
Ernyókészitó játék

• 6*

rövidáru üzletemet
Erzsébet királyné-utc^ 17. sz. 
alá helyeztem át. Raktáron 
tartok: Nfll és gyermek ha­
risnyákat férfi és női fehér­
neműt, divat ernyőkben a 
legnagyobb vátas-iék. Kézi­
munka előnyomást, Ernyő 
».t.azásokat, átalakításokat 
és javításokat a legpontosab­
ban készítek. — Tisztelettel

Táros) Ferencné Klíma Mária.
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Kaoyó László

Jóminőségü hi
bútor olcsón $

csakis ^
Asztalosmesterek bütorcsaraekában smzheió be.

Mátyás király-tér 6. sz. Hl

elektrotechnikai és rádió tze- ^ 
relési vállalata. ■' w

______________BAJA, SZENT ISTVÁN TÉR II ____  ®

Mindennemű erős es gyengeárán: u villany világítási telepek, 
csengőberendezések, radio készülékek szakszerű szerelése w 

legolcsóbb napi áron. t§

„TELEFÜNKEN“ §
német rádió készülékek bácsmegyei képviselete. — Tungsram ^ 
izzó lámpák, Tudor accumulátorok, 22« Be es kénsav összes ^ 
erős és gyengeáramú szerelési anyagok, német rvdióalkatrészek ||gj 
legolcsóbb beszerzési forrása. Amatőröknek árengedmény. ^

@@@®@®@@@®®

Sjjetí (nspefcciós
junius 15 ő1 junius 22 tg 
f ggilj Iti 8 óráig és vasárnap 

íéluíáű nyitva.
Dr. GEIRINGER JÁNOS

FrwiwnaOBtpifirw’— mmmmmmmmmmmmmmtmmmmr

Hirdessem a Bajai üjság-baz),

Magyar-szerb
fordító iroda

Tóth Kálmán-utca 2i. az. a.
LUKIN SÁNDOR

kir. tórvényszéki bite« tolmáes.

«I

Kínálat
Eladó fűszer ihlet forgalmas he­

lyen kedvező bérlettel.

Vitéz Fehérváry Dezső
ingatlanforgalmi irodája, Baja 

(Hangya szövetkezet) Ü

Elsőrendű anyagból készült

bútort jótállással
WBHMMWHMMMn—BMtmBHI————————,.miwn—

csakis
»ZABÓ FERBKC
asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületről, bútor­
ról, iroda stb minden egyébb szakmunkáról ízlé­
ses rajzot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzia készítést vállalok.

É
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KLAOÖ
Nj
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egy Hofif.fcif 4 HP. magánjéM1, Iliigaeplógarnltura
olyan mini az uj, külön-féle

benzin és nyersolaj ielsörej

motorok
fts magányos mag&ojáró

) lekemobilok

4 es, 6-os. Megtekinthetők i J
i jMalagursiky Ferenc

gépgyárában, Baja, Buda L 1
pesti-ui 8—10, sz&m.

1 jä

Peoz
betétet mái 1000 koronától 
kezdve, évi 12—-18%-os ka­

matra elfogad,
Pénz kölcsönt olcsó napi 

áron folyósít, 
Gazdálkodóknak föld­

bérleteket szerez,

Iparosoknak áru-előleg 
hiteit nyújt,

K ereskedók áru-tartozásait
áa követeléseit loazámitoijí a

Bajai Baross HiteMf&tkezet
mint az orez. keep. hífeezövetir. tagja
Baja, Zárda u, 3. Posta épület

Mól
N«,

Hői

Soda
zöldi

Tulipán-utca 12. számú

szabad kézből eladö.j 
egy lakás azonnal atj 
vehető előnyős fizetési bemij 

feltételek mellett, xés

Bővebbet: SCHMIDT cipőüzlet
bű

SzepterriberitzévSaSn:
vizsgákra elé készít teljes anyagi 
felelősséggel vidékieket is e
Boross-Gárdos

tanintézet
Budapest, Rákóczi-nt 67/a. Telefon: 
József 120—01. Tisztviselőknek ked- 
vezmény. Yálaszbélyeg csatolandó.

A gondos háziasszony

süt, főz, vasal.
Díjtalan felvilágosítás a gázgyárban.

Nyomatott u pj Eiet“ e.-i. könyvnyomdájában Bánt

ruo


